147万转进自己账户却险些被骗

上海警方揭示组合型新骗局

□记者 胡蝶飞

本报讯 以业务交流为名"帮" 你新开银行账户, 植人木马链接套取 你的个人信息,看似你的资金是"左 口袋"进"右口袋",实则神不知鬼 不觉地绕开监管,进而掏空你的全部 资产,这套综合多种套路的"诈骗组 合拳"被上海市民王先生碰上了。昨 天,上海市公安局静安分局反诈中心 揭示这种"旧瓶装新酒"的组合型新 骗局:看上去只是被害人自己新开账 户进行资产转移,最终却可能"人财

前两天,市民王先生在工作中接 到一通来自香港的未知来电,告知其 前几日购买的一批货因疫情原因无法 查收,要向王先生的账户进行退款, 并向其转推另一个售后的支付宝账号 用于退款沟通联络,恰好王先生当时 正与香港客户有繁忙的业务往来, 时麻痹大意便按照对方的要求加了好 友,并点击对方发来的用于"退款流 程"的一串链接,却不知,这只是圈 套的第一步。

在该链接指引下, 王先生如实填 写了个人信息及银行卡账户及密码, 并通过了手机验证后,系统提示其开 通了一个某银行贵金属交易账户, 当 天下午, 王先生便发现自己个人银行 卡上的 147 万元余额已被转入了自己 新开账户内, 虽然该账户仍在自己名 下, 但王先生并未进行任何操作, 为 何钱会无缘无故地转移呢? 警惕的王 先生立即向属地上海市公安局静安分 局天目西路派出所报警求助。

警方根据王先生提供的资料进行 调查,经由分局反诈中心和派出所防 范电信诈骗应急处置联动机制初步研 判,王先生的钱目前还未转出,但先前 点击陌生链接已导致王先生个人信息 泄露,换言之,王先生名下新开贵金属 交易账户系骗子所为,该账户信息也 已在骗子的全权掌握之中。

此时, 距从老账户被"清空"已 经过去了半个多小时, 民警随即带着 王先生火速赶往就近银行网点,通过 柜面操作当场对这个王先生名下这个 新开账户进行了紧急处理, 最终顺利 冻结该账户资金流,并成功注销了该 贵金属交易账户,完成止付。

据银行工作人员反映, 一般大额 资金流动未经预约授权会受到限制, 必须要有U盾或相应认证介质才能 实施转账,这也印证了警方的判断。 王先生的 147 万元存款暂时保住了 据案件承办民警许思捷介绍, 王先生 可能遭遇到典型的"冒充熟人+套

取信息 +x"的组合式骗局,骗子一 方面在掌握被害人账户信息后,企图 通过新开贵金属交易账户绕开银行监 管,此类诈骗手段若不及时处理,下 一步即有可能直接进行资金转移或以 "冒充其他熟人、交易亏损、设套转 账、安全账户……"等诈骗话术进行 二次行骗,甚至可能威胁到王先生名 下其他账户的资金安全。

同时,银行工作人员表示,贵金属 交易账户本身是一种投资渠道,好比 王先生今天用147万元买入,在一定额 度内当天可转出,全部额度次日可转 出,只要客户在这之前未关闭贵金属 业务,对方便可直接通过网银进行交 易。所幸民警在接到王先生报案后及 时联动银行对该账户进行了处理,如 果没能在当天止付,那第二天王先生 的147万元可能将真的"有去无回"。

在银行工作人员指导下, 王先生 当日即将 147 万元悉数转回到自己名 下的其他账户内,警方也在现场协助 被害人及时清理手机里的木马程序, 更改账户密码,安装国家反诈中心 APP, 确保其资金账户万无一失后才 放心离去, 王先生对民警和银行工作 人员认证负责的工作态度表示了由衷

目前该案正在进一步调查之中。

自导自演"绑架"闹剧

"演戏"演进拘留所

□记者 夏天

本报讯 近日,奉贤警方 接到一起离奇的"绑架"案件,"绑匪"声称将一男子绑至杭 州, 索要"赎金"仅9000元 ……警方追查之下才发现,这 竟是一出自导自演的闹剧。最 终, 骆某因自己虚构事实扰乱 公共秩序的违法行为被处以行 政拘留5日的处罚。

12月13日下午, 安分局邬桥派出所接到辖区居 民叶女士急匆匆报警称,自己 儿子遭遇绑架,现在人被困在 杭州,对方要求其汇款 9000 元,否则将对其儿子实施暴力。 接到报案后, 邬桥桥派出所民 警立即就案件展开侦查,可随 着侦查工作的展开, 民警却越

发感觉事有蹊跷。叶女十儿子 骆某在微信上称自己 12 月 10 日即被带至杭州,可民警却发 现其之后在沪有相关活动轨迹。 "绑匪"大动干戈地将 其带至杭州,却只索要 9000 元 钱款的行为,也很不符合常理。

在一番追查下,民警最终 在奉贤区金海街道的一处出租 屋内找到了"被绑架"的骆某。 原来,这一切都是骆某自导自 演的一出"绑架勒索"闹剧。

经查,已经30岁的骆某平 时并无工作,无固定收入的他 近日又欠下他人钱款,被人追 债无力偿还的骆某便想到了用 被绑架的幌子向家里骗钱,为 了让家里人相信被绑的事实, 骆某还设计了自己和"绑匪" 两种语气向家人发送微信。

民警跨越千里,追回被盗财物7万余元

□记者 陈颖婷

本报讯 "千里追踪,破 案神速!"12月15日上午, 薛 先生夫妇专程为浦东公安分局 刑侦支队送来了一面锦旗,感 谢民警跨越千里,为他们家追 回被盗财物7万余元表示感谢。

事情要从不久前的一个报 警电话讲起,彭镇派出所接到 报警人薛先生求助, 称其家中 遭贼,首饰、现金等财物统统 接报后, 刑侦支队四大 队、刑科所会同自贸区临港新 片区公安处、彭镇派出所立即 成立专案组,连夜展开侦查。

经现场勘察,警方初步推 断这是一起爬楼钻窗入室盗窃, 且不排除有两人作案可能。侦 办民警骆冰对案发重点时段小 区内公共视频进行了视频溯源 工作。经反复甄别, 民警成功 锁定两名可疑男子。

案发当日晚19点31分许。 小区内出现了两人的身影。奇 怪的是,两人在四处闲逛的同 时,还频繁抬头张望薛先生家 阳台的位置。在警方随后展开 的侦查工作中,一条重要线索 随之而来,嫌疑男子刘某和段

某某已购买第二日飞往四川的 机票。"他们果然有问题!"根 据核查到的相关信息, 骆冰推 断这两名在沪既无关系亦无固 定住所的男子有重大嫌疑。

"不好,飞机还有 40 分钟 就起飞了……" 10 点 45 分的 航班, 现在赶去机场显然已来 不及, 骆冰毫不迟疑, 火速将 相关情况上报分局指挥中心寻 求工作支持。在成都警方的大 力支撑下,案发第二天下午14 时许,民警成功在成都天府机 场将两名犯罪嫌疑人抓获,现 场人赃并获。

经审讯,刘段两人对结伙实 施盗窃犯罪事实供认不讳。原来 两人来沪后一直靠打临工为生, 生活拮据。前不久,打工的单位 突然要求两人出钱购买工作服, 捉襟见肘的两人心生郁闷,四处 闲逛。抬头张望间,两人目光被 家住户阳台窗户上张贴的大 红喜字吸引,心中贪念顿生,便 临时起意,最终爬上薛先生家 2 楼阳台实施了盗窃。

目前,犯罪嫌疑人刘某和 段某某已被浦东新区人民检察 院批准逮捕,案件正在进一步

偷偷散布出售烟花爆竹信息

一男子悄悄运输危险品入沪被刑拘

□见习记者 陈友敏

本报讯 距离春节还有一个多月 的时间,一些不法分子却已早早地开 始从外地非法运送烟花爆竹入沪,准 备悄悄销售牟利。近日, 上海宝山警 方循线追击,成功截停一辆从江苏方 向来沪的 GL8 商务车, 查获各类大 型烟花爆竹 20 余箱, 涉案金额 2 万 余元,及时消除安全隐患。 12 月中旬,上海市公安局宝山

分局接群众举报称,有人在网上偷偷 散布出售各类烟花爆竹的贩售信息。 宝山警方立即组织警力开展调查,-辆往返于上海与江苏两地的蓝色 GL8 商务车进入了警方的视线。

12月24日下午,嫌疑车辆突然 从烟花爆竹销售点附近驶出,并直奔 上海而来。民警们观察发现,该车车 厢玻璃被司机用幕布遮挡, 形迹十分 可疑。经部署, 民警们最终在松卫北 路亭枫公路附近将该嫌疑车辆截停, 并从车内查获 20 余箱大型烟花爆竹。



宝山警方破获一起非法运输烟花爆竹案

经查,该车为小型普通客车,不具备 运输烟花爆竹的资质,属于非法运输

危险品,存在极大安全隐患。

经审讯,司机章某对其非法运输

危险品的犯罪事实供认不讳。目前, 犯罪嫌疑人章某因涉嫌非法运输危险 物质罪被宝山警方依法采取刑事强制

失智男子被锁门外 暖心民警及时救助

"你们有没有棉被, 本报讯 能不能借一条被子。有谁认识他 吗?"民警焦急地向围观群众求助。 这是发生在奉贤区海湾镇五四社区 海城小区里的一幕

近日,奉贤公安分局五四派出 所接到群众电话求助称, 在辖区海 城小区内, 一名男子穿着短袖短裤 在小区行走,神情焦急。原来,该 男子存在智力障碍,平时经常在家 玩电脑。当天其趁母亲外出时偷偷 从家里溜出,将自己反锁门外,身 上又没有钥匙。在民警的努力下, 救护车和男子母亲几乎同时到达, 母亲向民警表达谢意。

女子倒车冲进邻居院子致一人重伤

□记者 胡蝶飞 通讯员 单明婳

情绪紧张之下, 女子李 儒敏竟将油门当成刹车, 致使车辆撞 倒邻居家围墙后冲讲院子, 将坐在院 子内的一人撞成重伤。记者昨日获 悉. 近日, 公安机关以涉嫌过失致人 重伤罪将李儒敏移送上海市青浦区人 民检察院审查起诉。目前,该案正在

2020年10月26日下午5点30 李儒敏下班后开车回到自己所居 住的小区内, 即将到自己家时, 不小 心在转弯处与一辆停在路边的轿车发 生了擦撞。李儒敏心下慌张,竟踩错 了油门。车辆一下子蹿了出去,猛地 撞上左前方一户人家的围墙。由于踩 油门时用力较大,车子冲力较强,这 堵厚实的围墙竟被整片撞倒, 李儒敏

控制不住车辆, 碾着地上的砖头向院 子内又冲了一段。此时, 院子里正有 一名70余岁的老人,是李儒敏的多 年邻居, 当时老人正与来自己家做客 的另一邻居说话。没想到一辆轿车竟 撞穿围墙开进来, 短短一瞬间老人根 本来不及反应, 车辆便将她从背后撞 倒,老人压在车下。

李儒敏惊吓之下才反应过来踩了 刹车,连忙下车与站在一旁同样惊呆 了的邻居共同叫来住在对面的老人的 女儿,几人一起将车辆抬起,将老人 救出,随后李儒敏拨打 120 救护车电 话将老人送至医院。经鉴定,这名老 人应遭外力作用,致全身十根肋骨骨 折,锁骨、肩胛骨部位均有不同程度 骨折损伤, 脾脏破裂现已手术摘除, 被评定为重伤二级。 (文中人物均为

五福临门主题造景亮相徐家汇



□记者 王湧 摄影报道

本报讯 昨天上午,由5 只可爱的卡通老虎组成的 2022

"五福临门"主题造景替代了原 先的"五牛送福"雕塑,亮相 徐家汇商圈。2022年的脚步也 离我们越来越近了。